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pece-Minutolo , Earanda , Libert ini Gesualdo, 
Cosentini, Vincenzo Bianchi , B u o n a n n o . 

È così concepito : 
Ar t . 9- l is . 

P e r la costi tuzione in ogni capoluogo di 
m a n d a m e n t o , ove gli enti in termediar i ! non 
esistano o siano ina t t i v i o inada t t i , di u n a 
Cassa agra r ia colle funzioni anche di Con-
sorzio agrario, sarà an t i c ipa t a senza inte-
ressi dal capi ta le delle Casse agrarie pro-
vinciali u n a somma dalle lire 10 mila alle 
lire 20 mila rest i tuibi le in r a t e uguali dal-
l 'undecimo anno al ventes imo. 

I l Governo lo acce t t a? 
L U Z Z A T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Pregherei il mio amico 
Scorciarini-Coppola di non insistere sul suo 
articolo aggiunt ivo : abbiamo acce t t a to un 
suo ordine del giorno con cui prendiamo l'im-
pegno di r iesaminare t u t t a q u a n t a la ma-
teria e di r ipresentar la alla Camera. Io lo 
assicuro che mediterò su questa propos ta , 
ma fissandola ora~ con cifre precise non so 
dove si v a d a e se non si o t tenga il fine op-
posto a quello di agevolare la cost i tuzione 
di ent i intermedi , di cui c'è gran bisogno. 
I l Credito agrario deve t rovars i in con t a t t o 
di questi i s t i tu t i e non dobbiamo cercare al-
t r i mezzi che non siano quest i 'diret t i e giusti. 

A ogni modo esamineremo la quest ione 
insieme al ministro di agr icol tu ta e com-
mercio, m a prego l 'onorevole Scorciarini r di 
non insistere sulla sua propos ta adesso, 
perchè si r i t a rda un gran benefìcio se questa 
legge non si v o t a subito. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Scorciarini-
Coppola insiste nel suo articolo aggiuntivo? 

S C O R C I A R I N I - C O P P O L A . Le af ferma-
zioni dell 'onorevole pres idente del Consiglio, 
di r iesaminare la mater ia e presentare il 
disegno di legge, mi inducono a r i t i rare su-
bi to il mio articolo aggiunt ivo, per q u a n t a 
la sua disposizione si t rovi già accolta e 
consacra ta nella nos t ra legislazione, e pro-
p r i amente nella* legge 7 gennaio di que-
s t ' anno per l 'Umbr ia e le Marche. 

P R E S I D E N T E . D u n q u e l 'articolo ag-
giunt ivo dell 'onorevole Scorciarini-Coppola 
s ' in tende r i t i ra to. 

Ar t . 10. 
I l bilancio speciale dell 'azienda di cia-

scuna Cassa agraria provinciale è a p p r o v a t o 
dal Consiglio generale del Banco di Napol i 
o del Banco di Sicilia. 

Dalla gestione dei fondi delle Casse agra-
rie provincial i i due I s t i t u t i devono ren-
dere conto a n n u a l m e n t e con apposi ta rela-

zione ai ministri di agricultura, industrie 
e commercio e del tesoro. 

Debbono inoltre, alla fine di ogni bime^ 
stre t r a sme t t e r e al Ministero di agricoltura, 
indus t r ia e commercio e alle Deputazioni 
provinciali la situazione di t u t t e le opera-
zioni di credito agrario, nella quale sia pure 
indica to il r i sul ta to delle iniziative prest 
per la costi tuzione e il r iord inamento di enti 
intermediar i . 

L 'onorevole Pasqua le Liber t ini p roponi 
nel quar to comma di dire, invece che: « alla 
fine di ogni b imest re » « a n n u a l m e n t e ». 

L U Z Z A T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Questo emendamen to í 
acce t t a to dalla Commissione e dal Mini 
stero; quindi è inut i le svolgerlo. 

L I B E R T I N I P A S Q U A L E . Ringrazio il 
pres idente del Consiglio che mi esime da' 
dovere di svolgere il mio emendamen to e 
s o p r a t t u t t o lo r ingrazio per averlo acce t ta to 

P R E S I D E N T E . Allora met to a par t i te 
l 'art icolo 10 che ho già le t to con l 'emenda-
men to dell 'onorevole P a s q u a l e Liber t in i 
acce t t a to dal Governo e dal la Commissione 

(È approvato). 
Art . 11. 

I l Ministero di agr icol tura , indus t r ia e 
commercio f a r à eseguire da vari funz ionar i 
a lmeno t re volte l ' anno, ispezioni diretti 
ad inves t igare se i due I s t i t u t i abbiane 
d a t o opera assidua ed efficace per la costi 
tuzione ed il r io rd inamento degli ent i in ter 
mediar i e per l 'esercizio del credito agrario 

L 'onorevole Pasqua le Liber t in i propon* 
la soppress 'one di quest 'ar t icolo. 

H a facol tà di par lare . 
L I B E R T I N I P A S Q U A L E . H o proposte 

la soppressione di ques t 'a r t icolo , perchè 
nell 'articolo 13 da me presen ta to si dice eh« 
S'àranno s tabi l i te le norme per l'(S 5cuzion< 
della legge. F r a queste norme sono com 
prese anche quelle dell 'art icolo i l e quind 
queseo riesce superfluo. 

SA LANDRA, relatore della maggioranza 
La Commissione accet ta la soppressione. 

L U Z Z A T T I , presidente del Consiglio, mi 
nistro dell'interno. Per togliere il dubbio in 
to rno al dir i t to del Governo sulle ispezion 
cont inue accet to la soppressione di queste 
art icolo, ma .nell 'articolo 33 ci vuole uni 
delegazione al regolamento . 
- L I B E R T I N I P A S Q U A L E . Sì, perchè < 
mate r ia di regolamento. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Allora ve 
niamo all 'art icolo 12 che d iven ta 11. 


